
Экономическая безопасность



1. Национальная безопасность 
государства: общие положения

1.1. Основным понятием в области 
безопасности в нынешних условиях 
является:

а) геостратегический регион;
б) геополитический регион;
в) геополитическая обстановка;
г) геополитика. 



1.2. В зависимости от типа угрозы для 
национальной безопасности выделяют 
следующую область ее проявления: 

а) федеральная безопасность;
б) общественная безопасность;
в) военная безопасность; 
г) локальная безопасность.



1.3. Угроза – это:
а) вполне осознаваемая, объективно существующая, но не 

фатальная вероятность (возможность) негативного 
воздействия на социальный организм;

б) совокупность обстоятельств, не обязательно конкретно 
угрожающего характера, но, безусловно, требующих 
реагировать на них с целью предупреждения и /или 
снижения возможного ущерба;

в) наиболее конкретная и непосредственная форма опасности;
г) возможность возникновения неблагоприятных и 

нежелательных действий самого субъекта. 



1.4. Источники опасности – это: 
а) показатели, которые при определенных условиях 

обнаруживают вредоносные свойства;
б) экономически опасное воздействие;
в) повышение уровня жизни людей;
г) условия и факторы, при определенных условиях 

сами по себе или в различной совокупности 
обнаруживающие вредоносные свойства. 



1.5. Способность к выживанию науки в 
кризисных и экстремальных 
международных условиях не может 
определяться таким индикатором, как:

а) географическое положение;
б) силовое давление;
в) природные условия;
г) экономически потенциал.



2. Экономическая безопасность как 
основа национальной безопасности.

2.1. Государственная стратегия 
экономической безопасности Российской 
Федерации была утверждена указом 
Президента в:

а) 1992 г.; 
б) 1996 г.; 
в) 1997 г.; 
г) 2000 г. ?



2.2. Россия занимает ведущее место в мире по 
следующим индикаторам:

а) объемы экспорта топливно-энергетических 
ресурсов и металлов;

б) развитый внутренний товаров и услуг;
в) объемы добываемых и запасы полезных 

ископаемых (газа, нефти);
г) размеры территории и численность населения.



2.3. Система экономической безопасности 
страны включает: следующее количество 
блоков, соответствующих основным ее 
категориям и понятиям:

а) 3; 
б) 5; 
в) 4; 
г) 7.



2.4. В ближайшие годы предполагается снижение 
влияния такой угрозы экономической 
безопасности Российской Федерации, как: 

а) нестабильная инвестиционная активность;
б) износ основных фондов и нарастание 

техногенных катастроф;
в) нарастание корпоративного долга;
г) увеличение внутреннего долга из-за выпуска 

новых видов ГЦБ.



2.5. Пороговое значение для объема ВВП 
Российской Федерации составляет:

а) 7306 млрд. руб.;
б) 6000 млрд. руб.;
в) 13900 млрд. руб.;
г) 13285 млрд. руб.



2.6. Пороговое значение инвестиций в 
основной капитал равно:

а) 20%;
б) 25%;
в) 30%;
г) 50%.



2.7. К основным факторам, определяющим 
положительную динамику российской экономики 
в 2013-2015 гг., нельзя отнести:

а) политическую стабильность;
б) благоприятную экономическую конъюнктуру;
в) повышение платежеспособного спроса населения 

и корпораций;
г) воспроизводственную структуру экономики.



2.8. Система мер по предотвращению угроз – это:
а) реализация государственной стратегии;
б) отсутствие характеристик внутренних и внешних 

угроз;
в) отсутствие критериев и параметров, 

характеризующих национальные интересы;
г) все ответы неверны. 



2.9. Для российской экономики, учитывая ее 
воспроизводственную структуру, доставшуюся в 
наследство от СССР, оптимальным (по агрегату 
М2) является следующее число оборотов денег:

а) 3-3,5;
б) 4,2-4,6;
в) 7-8;
г) 10.



2.10. В состав пороговых значений индикаторов 
экономической безопасности страны в 
социальной сфере не входит:

а) продолжительность жизни населения;
б) уровень безработицы по методологии МОТ;
в) доля населения с уровнем доходов ниже 

прожиточного минимума;
г) соотношение доходов 10% наиболее 

обеспеченного и 10% наименее обеспеченного 
населения.



3. Предприятие в новых условиях 
хозяйствования

3.1. Экономическая обособленность предприятия – 
это:

а) осуществление индивидуального 
воспроизводства за счет полученных 
результатов;

б) совокупность прав и ответственности 
предприятия;

в)  форма организации труда;
г) звено общественного разделения труда. 



3.2. К признакам коммерческого 
предприятия не относятся: 

а) полная экономическая обособленность;
б) действует на основе рыночных 

нормативов;
в) осуществляет индивидуальное 

воспроизводство;
г) первичное звено управления.



3.3. Этап предпринимательства в рамках 
жизненного цикла организации характеризуется 
следующим:

а) структура организации стабилизируется, 
вводятся правила, определяются процедуры;

б) формируется миссия организации;
в) организация находится в стадии становления, 

формируется жизненный цикл продукции;
г) механизм выработки и принятия решений 

централизован. 



4. Система экономической безопасности 
предприятия (организации)

4.1. К источникам угроз экономической 
безопасности предприятия не относятся:

а) форс-мажорные обстоятельства;
б) научные и технологические инновации;
в) рост теневой составляющей 

экономической деятельности;
г) разрыв кооперационных связей.



4.2. Понятие «безопасность предприятия» 
отражает:

а) прочность и надежность функционирования 
предприятия в режиме выбранной стратегии;

б) выход из режима принятой стратегии;
в) способность предприятия в выживанию и 

функционированию в режиме противостояния 
внешним и внутренним угрозам;

г) правовую защищенность корпорации.



4.3. Риски – это:
а) не поддающиеся обоснованному 

прогнозированию угрозы экономической 
безопасности предприятия;

б) внешние факторы, угрожающие 
функционированию предприятия (организации);

в) внутренние факторы, угрожающие 
функционированию предприятия (организации);

г) все ответы не верны.



4.4. К внутренним угрозам экономической 
безопасности предприятия не относятся:

а) платежная недисциплинированность 
покупателей;

б) массовое выбытие устаревших элементов 
основного капитала, их не восполнение;

в) отставание техники и технологии;
г) высокие издержки производства. 



4.5. Из опыта работы ряда отраслей 
промышленности видно, что рентабельную 
работу корпорации обеспечивает объем 
производства, равный не менее:

а) 50%; 
б) 60%; 
в) 70%; 
г) 90% величины производственных мощностей. 



4.6. Чтобы компания считалась 
конкурентоспособной, она должна 
продавать на рынке своей продукции не 
менее:

а) 25%; 
б) 40%; 
в) 50%; 
г) 60.



4.7. Наиболее распространенное и 
приемлемое для всех корпораций 
пороговое значение по износу основных 
фондов составляет: 

а) 30%;
б) 40%; 
в) менее 40%, но более 30%; 
г) все ответы не верны.



4.8. Пороговое  значение по сумме 
ежегодного обслуживания кредитов 
должно составлять по отношению к 
прибыли корпорации:

а) 10-15%; 
б) 15-20%; 
в) 20-25%; 
г) 25-30%.



4.9. К признакам, используемым для определения 
информации, составляющей коммерческую 
тайну, не относится:

а) имеет отношение к ограничению гласности;
б) не является общеизвестной информацией;
в) полезна для бизнеса;
г) дает преимущества над конкурентами. 



4.10. В задачи службы безопасности на 
предприятии не может быть включено:

а) распознавание угроз его безопасности;
б) предотвращение возможного ущерба от 

криминальной конкуренции;
в) минимизация последствий от конкретных фактов 

криминальной конкуренции;
г) проведение различного рода криминальных 

«разборок» в целях возвращения долгов, 
выплаты задерживаемого кредита, получения 
предоплаты по сделкам. 



4.11. В организации нематериальной сферы 
производства основной объект обеспечения 
технико-технологической составляющей 
экономической безопасности организации – это:

а) производственно-технологическое оборудование;
б) здания и сооружения;
в) система интеллектуальных технологий 

организации, ее know-how;
г) социальная инфраструктура.



4.12. Система показателей экономической 
безопасности фирмы:

а) не охватывает все направления экономического 
развития и становления;

б) состав количественных производственных 
показателей фирмы;

в) только качественные показатели фирмы;
г) темпы роста промышленного производства.



4.13. Инструментарий системы безопасности 
фирмы:

а) комплекс наблюдений и исследований;
б) составная часть построения системы 

безопасности объекта;
в) признак, на основании которого 

производится оценка;
г) цифровой показатель.



Задание 1

Провести оценку риска двух 
инвестиционных проектов. Первый с 

вероятностью 0,7 обеспечивает прибыль 
150 тыс. руб., однако с вероятностью 0,3 

можно потерять 16,7 тыс. руб. Для второго 
проекта с вероятностью 0,6 можно 
получить прибыль 180 тыс. руб. и с 

вероятностью 0,4 потерять 20,0 тыс. руб. 
Какой проект выбрать? 



Задание 2

Акционерному обществу предлагаются два 
рисковых проекта. Учитывая, что фирма имеет 

долг в 90 млн. руб., какой проект должны выбрать 
акционеры и почему? 


